# 小板凳搭建连心桥 小调解调出大和谐

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩 心泽 贺丰昌)登封市颍阳镇于窑村 于某圈院墙多占了相邻耕地一墙有 余,而这块耕地在农户间流转已三 易其主,加之当初排地的村、组干部 过世,责任田边界不清,现今的主人 李某因此和于某发生纠纷,反复上 访两年无果。近日,新成立的镇、村 两级调委会四次到现场调查勘界, 耐心调解,达成了于某从自家责任 田划出1.6分土地赔偿李某的协议, 最终平息了两家纠纷。去年以来, 登封市乡、村两级民调组织自我教 育、自我服务、自我管理,定纷止访 3000余起,在干群中赢得了社会"减 震器"的美誉。

近年来,登封农村矛盾纠纷呈 现"类型增多,冲突增强,解决难度 增大"的新特点,而同时,市、乡两 级综治、信访力量却相对不足。去 年下半年,该市市、乡两级司法部 门牵头,聘请公检法部门退休老干 部、热心矛盾纠纷调解的"事儿上 人",为全市318个行政村配备了 954名专职调解员,每位民调员每 月领取由郑州市与登封市财政联 合拨付的民调补贴,从而建立起登 封历史上第一支规模庞大的民调 "正规军"

成为准法官、准律师、准公证员、准 有关部门齐参与的矛盾纠纷"大 58起。 仲裁员。由于人民调解便捷灵活、调解"格局,并前移调解关口,方 不伤感情、成本低、效率高,从此,无 便诉求群众。 论婚丧矛盾、邻里不和、不赡养老人 的"小事",还是土地宅基、赔偿债 务、医疗事故等"大事",群众都愿找 本村的民调员"说事儿",从而将大 量矛盾纠纷控制在了萌芽,解决在

#### 小板凳搭建连心桥

随着民调队伍的健全,登封 17个乡级调委会、318个村级调 知识考试、调解图片展、调解知识竞级民调网络,该市着力构建人民办事处"。"大调解"还有效控制了

颍阳镇人民调解委员会整合司 法、信访、稳定、综治等部门力量, 组成了三个民调组和一个文书案 卷组,和各村调解员一起,深入田 间地头走访调查,在农家小院设置 临时调解庭,化解了一大批疑难矛 盾纠纷。嵩阳办事处以司法所、综 治办、信访办、村委会为主体建立 起"小板凳议事会",和有诉求的村 民掏心窝,唠家常,实现了"小事不 通过专题培训、法庭观摩、业务 委会也迅速成立起来。依托两 出组、一般纠纷不出村、大事不出

集访、群访及越级上访事件的发 生。嵩阳办事处东关村70多人集 体上访,要求收回占用本村集体土 地的东关幼儿园资产,办事处调委 会邀请村民代表、教育部门代表、 律师、社会贤达反复议事协商,成 功解决了这一纠纷。

充分发挥乡、村调解网络化解 社会矛盾"第一道防线"作用,去年 以来,登封市已调解矛盾纠纷3900 件,调成3822件,防止民间纠纷引起 赛等形式,该市将调解员们迅速培训 调解为基石、司法行政为主力、 的自杀案件11起,防止民转刑案件

#### 率先推行诉前调解

在人民调解作用发挥日渐明 显的情况下,今年3月份,登封市 司法局与登封市法院积极沟通, 在全省首家推行人民调解员诉前 调解制度,全市7个基层法庭从 组织机构建设、工作制度建设和 人民调解与司法调解诉前、诉中、 诉后相互对接工作机制建设三个 方面,对诉前调解进行了有益探 索。目前,全市已开展诉前调解 50余起,试点经验已在郑州市范 围内得到推广。

## 登封清理行政审批事项

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲 赵晓 聃)记者昨日从登封市获悉,为了进一步优化我 市经济发展环境,规范审批环节,提高办事效 率,着力打造郑州所辖县(市)最优投资环境,登 封市政府于4月初开始,对进驻市行政服务中 心的36家职能委局的296项行政审批事项进行 再清理、再规范。

此次规范清理工作是在以往多次清理压缩 基础上进行的。依据最新出台的法律法规,比 照郑州所辖县(市)行政审批事项的承诺时限、 收费标准逐项对照,凡该市行政审批事项的承 诺时限、收费标准没有其他任何一个县(市)优 化的,一律进行再规范。

目前,登封市行政审批事项规范清理工作 已基本结束,共涉及压缩审批事项80项,压缩 时限975天;取消收费19项,降低收费标准4 项,细化收费标准20项;调整申报材料12项;优 化审批流程24项;规范事项名称3项;新增事项 2项。通过此次清理规范,基本实现了打造郑 州所辖县(市)最优投资环境的目标。登封市还 将把清理规范结果以市政府文件印发全市,在 市政府网站公示,并以此次清理规范为契机,着 力解决"两头受理"、"明进暗不进"等问题,进一 步提高登封市的行政服务水平。

登封送表矿区加强农村宣传出新招

村头大喇叭助学习娱乐

投入运行,天天用喇叭广播麦场防火和安全用 电知识、秸秆禁烧及综合利用政策、音乐、相声、

小品、戏曲等。农民群众边收小麦边听广播,劳

喇叭、磁带等广播器材,实现村村通广播,增强

宣传效果。每个村明确了两名广播员(其中一

名大专以上文化程度),落实工资待遇,对广播

员进行业务培训,确保他们能够及时、准确地播

放有关政策。完善长效管理机制,落实责任,认

真抓好农村广播站建设和设备日常维护等工

作,对农村广播站管理和运行情况进行督查考 核,保障农村广播站长期正常运转,充分发挥宣

传作用,确保农户收听覆盖率达到95%以上,满

业科技、惠农政策落实、重大工程建设开支、

办实事、村规民约、生育指标分配、党员发展、

生活小常识等为主要内容,为全区各村印发

《村情民意小报》各10期,免费发放给群众阅

登封地税实现刷卡缴税

缴税,不用再携带大量现金了,只要随身携带一 张银联卡即可办理税款缴纳,真是太方便了。"

昨日,刚刚办理完税款缴纳手续的某企业会计

动推向深入,真正地为纳税人提供优质高效的

服务,近日,登封市地税局与登封市农行联合携

作,在登封市行政服务中心地税办税窗口为纳

税人安装了3台POS机,纳税人前来缴纳税款

时不再携带大量现金,只要使用自己已有的银

联卡即可实现税款的立即缴纳。这样不仅确保

了纳税人缴纳税款的安全性,同时也排除了税

款保管过程中存在的各种隐患,极大地方便了

税程序,实现了银行、税务、纳税人之间的良性 共赢,受到了广大纳税人的普遍欢迎。在安装 后短短的两个多月时间内,共刷卡12000多笔,

POS机的安装使用,有效地简化了现有办

本报讯(通讯员张振卿)"现在到地税部门

为把"企业服务年"和"优化发展环境年"活

另外,该区还以工作要点、财务收支、农

足农村日常宣传和应急广播的需要。

读,深受群众喜爱。

纳税人。

剧卡金额2680万元。

该区投资2万多元,为各村配备了扩音机、

动学习两不误。

本报讯(记者 **李晓光** 通讯员**刘占周 栗松** 伟) 夏收时节,登封市送表矿区各村的广播站

## 研讨嵩山文化 挖掘华夏文明

登封举行"大地采风"嵩山文化研讨会

地采风"嵩山文化研讨会在登 封举办。国内12名文化界的 专家学者,从不同侧面,不同角 度研讨挖掘嵩山文化,体味嵩 山文化的魅力,感悟华夏文明

"天下功夫出少林,华夏 文明看嵩山",这已是我国文 化学术界的共识。嵩山文化 是中原文化乃至中华民族传 化圈是中华传统文化的核心, 嵩山地区是其孵化器和发动 机。嵩山文化以其博大精深、 内涵丰富、经典多元、厚重深 邃、包容开放而闻名,八千年

本报讯(通讯员景松营欧 持续不衰的文化现象,已成为 阳文权)5月22日至30日,"大 研究中华文化不可缺少的重 要一环。

研讨会期间,中国科学 院环境考古学家周昆叔,中 国国土资源报社副总编辑、 中国国土资源作家协会副主 席吴晔,河南大学中文系教 授刘恪,河北省文联文学创 作委员会副主任刘扬正等专 家学者,从自然景观、历史人 文、摄影、文学、书画、收藏 统文化的浓缩和精华,嵩山文 及民间手工艺等角度,全方 位地挖掘、整理、展示嵩山地 区的历史文化、风土人情,使 嵩山文化不断发扬光大,以 文化促进登封经济社会全面 发展。

## 潜逃十五年落法网

颍源水长珍珠泉

颍水三源奇发, 右水出阳乾山之 层走向北东, 延伸约10公里, 在

颍谷。其水东流。"在登封市石 珍珠泉南约2公里处的龙泉寺

颍源,为其母取水治病,母病痊 580公里,至安徽寿县正阳关人

颍河是淮河的主要支流之 二叠纪石千峰组石英砂岩、泉边

本报讯(通讯员 袁俊锋 张 朝晖)妻子红杏出墙,山西男子 失手杀妻,为躲避警方追捕,15 个杨志强并不像河南人。于是 年东躲西藏,苦不堪言。6月1 对其继续盘问,"杨志强"很快变 日,他逃到登封当天,遇走访民 警露馅被捉。犯罪嫌疑人痛陈 潜逃之苦,称落网就是对自己最

局徐庄派出所民警贾会营和付 证是几天前在禹州市花了100 津津走访社区,清查统计私房租 块钱办的。他的真实姓名叫董 赁。在徐庄镇一居民家中,两民 六子(化名),今年47岁,家住山 警见到一个下午刚租赁房子的 河南省社旗县男子,该男子自称 叫杨志强,中午刚到徐庄镇,经 熟人介绍到徐庄煤矿上班,杨志 强说着拿出自己的身份证。贾

一,史书《地理志》记载颍水有三

源:"颍(水)出阳城县阳乾山,今

道乡西1公里处建有"颍源

亭"。此处即为颍水之右源,人

称珍珠泉。在泉的南边建有颍

考叔庙。史书记载珍珠泉水四

季恒温恒量,源流不断,天遇涝

旱,水无增减,冬寒时节,两岸绿

葱,泉眼分布星星点点,号称"嵩

山百泉"。泉水翻起,携气泡翻

出,大小如珠,十分壮观,故称

"珍珠泉"。自古以来,该泉被四

方百姓称为"神水"、"圣水"。据传:乾隆皇帝巡游嵩山时,亲临

愈后,拨付专银,重修泉边郑国

会营和付津津发现杨志强的身 份证是假的,而且听口音眼前这 得烦躁不安,心慌意乱语无伦 次。贾会营和付津津遂将其带 回派出所。

经讯问,"杨志强"承认自己 6月1日晚上,登封市公安 并不叫杨志强,"杨志强"的身份 西省临汾市曲沃县。董六子交 代,当年他失手杀妻后,先后跑 到山西运城,河南郑州、南阳等 很多地方。6月2日上午,董六

有一条断层通过,地质上把该断

层命名为"龙泉寺断层"。该断

西墙外的龙泉成因与其相同,均

为断层接触孔隙上升泉,其涌水

量与大气降水关系不大,水质为

重碳酸盐水,PH值为6.5~7,无

毒无菌,富含30多种对人体有

灰岩做成的石块砌围,岩石有护

栏,东面刻有"珍珠泉"石刻一

方。颍河在登封流域面积为

1046平方公里(登封市全境面

积约为1220平方公里),全长约

淮河。近三十年,珍珠泉涌水量

有所下降,主要是因地下水位整

体下降有关,随着地下水位的进

少,但矿化度会有所增加。

一步降低,其涌水量会进一步减

年),进士郑谷来嵩山曾写下"颍

水春耕田歌起"的诗句,"颍水春

赏到杨柳依依、牛铃叮当,颍水

春耕的美景,而且也可以饮上几

唐僖宗光启年间(885~888

现在珍珠泉被当地人用石

益的微量元素。



"谢谢叔叔送我们新桌椅!"六一前夕,郑州市水 利局来到登封石道乡术村希望小学开展爱心捐助活 动,把崭新的120套桌椅和6个讲台作为礼物送到小 学生手中

通讯员 王晓慧 摄



心广场画成4幅十米长卷,描绘了心中理想。 本报记者 李 焱 摄

6月1日,嵩山少林景区组织60名儿童在游客中

6月1日上午,登封市直一幼分班级开展了庆六一联 欢活动。小朋友们通过讲故事、学儿歌、做游戏等形式庆 祝自己的节日。 通讯员 王丽娜 摄

## 特别的爱给特别的你

登封人口计生委关爱留守儿童

本报讯(通讯员景瑞芳)在六一儿童节到来之际,登 封市人口计生委采取登记走访、开座谈会等多种形式慰 问留守儿童,并发放了慰问品。让留守儿童"心有人爱, 身有人护,难有人帮",进一步营造全社会共同关爱"留守 儿童"的良好氛围。

该市人口计生委于6月1日来到中岳区东张庄村、少 林办雷家沟村等10个乡镇区办的10户留守儿童家庭,看 望慰问"留守"儿童,送上节日的问候和祝福。这次慰问 市计生委共拿出资金5000多元,为孩子们送上新书包、 新文具、新图书、新衣服,勉励留守儿童要自信、自尊、自 强,好好学习。每到一处,工作人员详细了解"留守"儿童 的学习和生活情况,询问外出务工人员的身体、工作、生 活等状况,使他们真正感受到党和政府的关爱。

#### 发自内心的感谢

本报讯(通讯员 米洁 丰昌)曾因犯罪 坐牢8年,如今靠自己的双手过上了好日 子。几天前,登封市宣化镇的李某说起自 己近段的情况时,显得非常激动。他说: "我除了做工程外,抽空还在家里干点农 活,搞点养殖,生活过得很安心。我现在能 有这么好的家境,要感谢镇政府和司法所 给我的帮助啊!"

李某因犯罪在监狱呆了8年,今年3月刑 满释放后回到家乡。李某回来时,妻子、父 亲已相继去世,母亲已80多岁、步履蹒跚,17 岁的儿子辍学在家,李某一度对生活失去了 信心。这天,镇司法所所长尚宏伟主动找李 某做思想工作:"你被关了这么多年,政府一 直照顾着你的家,为你母亲办了低保,地也 给你保留着,你的姊妹们替你照顾着孩子, 你应该加倍回报他们才对,可不能悲观失望 啊!"接着,尚所长又告诉他说:"镇领导已经 研究过了,让你的孩子去参加农民工培训, 学习电脑,将来找工作用得着。再者,现在, 镇里有一些工程想让你承包,我相信你能干 好。

没几天,镇里真的把一项整修河道的工 程承包给了李某。目前,虽然工程还没有结 束,镇政府已经预先付给他了一部分承包 款。他十分高兴,表示一定保质保量按时把 工程干好,以此来报答镇政府和尚所长对他 的关心和帮助。

据宣化镇领导介绍,近年,该镇陆续 回来的9名劳教人员在镇政府和村委的 帮助下均得到妥善安置。目前,他们生 活顺心,思想稳定,已成为家庭致富的顶 梁柱。

# 民警同志歇会儿吧,喝碗豆汤解解渴

今年60岁的冯学 军家住登封市告成镇杨 沟村,夫妻俩均身患残 疾,常年靠低保维持生 活,是村里的老救济 户。麦收时节,老两口 心急火燎,一筹莫展。

登封市公安局告成 派出所指导员李会光了 解到冯学军家的情况 后,6月2日中午,和所 民警放弃午休,帮助冯 学军抢收麦子。

同村群众看在眼 里,主动提着绿豆汤来 到田间,请民警们喝茶 解暑

张朝晖 摄



上大夫颍考叔庙以彰功德 珍珠泉水面积约1500平方 米,发源于沅村一带季节性河 流,流经该处时汇入颍河,因水 量增减,形成颍河的一个重要源 头,此处向西约1公里就是黄河 流域与淮河流域的分水岭,岭西 水人伊河,经伊川流人黄河。岭 耕"遂成嵩山八大景之一。现在 东水经颍河入淮河。故又称"颍 正值春耕时节,来此不仅可以欣 源泉"。细观泉眼,可看到股股 水流托出水,小气泡如一串串珍 珠涌出,每隔2~3分钟为一个

大小泉眼的气泡会同时起涌,十 分壮观。 珍珠泉的含水层是古生代

翻起周期。若有石块振动泉底,